

АПТЕКА НА БЫВШЕЙ БОЛЬШОЙ



Два года назад наш московский приятель, приехав в Красноярск, попросил показать ему город. Новшества его мало интересовали — хотел познакомиться с исторической частью. Ходил по центральным улицам, вертел головой, фотографировал. А на проспекте Мира вдруг застыл на месте, увидев аптеку № 1...

В молодом парне "проснулось" какое-то внутреннее чье-то, он спросил: "А что, аптека на этом месте была всегда?". Честно говоря, мы в тот раз не смогли дать достойный ответ. Но вопрос, что называется, "застяг в голове". Когда же пытались докопаться до истинных, открылись удивительные вещи.

Оказывается, это здание в два этажа с подвалами плюс флигель и склады строилось специально под аптеку. Для старого Красноярска это случай редкий, почти уникальный, ведь в то время, на рубеже XIX—XX веков, чаще всего для общественных нужд приспособливали уже ранее возведенные здания. Начиналось же все так...

В 1895 году Общество врачей Енисейской губернии обратилось к городским властям с ходатайством: чтобы им отвели безвозмездно участок земли на Большой улице (далее — улица Воскресенская, Сталина, проспект Мира) под постройку аптеки. Здание планировали возвести деревянное, но на каменном фундаменте, крытое железом. Стоимость проекта оценивалась в 10 тысяч рублей.

2 июля 1895 года городская Дума постановила: прошение удовлетворить, но договор дополнить следующим обязательством — утолщить нижний каменный этаж, чтобы в будущем второй этаж можно было сделять также каменным. И еще одно немаловажное дополнение:

здание аптеки не могло быть ни заложено, ни снесено Обществом врачей, ни передано в аренду другим лицам.

Итак, решение принято. Пока здание было еще не построено, открыть аптеку готовились в доме Либмана на той же Большой улице. Часть товаров прибыла из Москвы. На должность провизора назначили П. С. Смирнова.

В 1896 году (то есть 110 лет назад) аптеку торжественно открыли в присутствии губернатора.

В новое же здание, специально для этого построенное, она переехала в 1902 году (в раскладной ведомости о налогах с недвижимого имущества тех лет значится двухэтажный каменный дом — аптека Общества врачей).

В воспоминаниях современников сохранились такие свидетельства: "Аптека приобрела солидную репутацию и полное к себе доверие как среди клиентов местного общества, так и среди торговых фирм в России и даже за границей".

После революции она была

**Уникальный случай
для старого Красноярска**

архитектурные детали выделили белым.

И наконец в июне 1986 года (тоже своего рода юбилей) начались последние реставрационные работы. Аптека приобрела нынешний вид. Кстати, в ходе реставрации строители, счищая слой масляной краски, обнаружили на здании три жестяные таблички: "Аптека Общества врачей Енисейской губернии застрахована от огня".

...В помещении, как все знают, восстановили интерьер начала прошлого века. Ощущения просто удивительные: с шумной современной улицы ты попадаешь в далекую старину. Наш московский приятель раз 15 заходил внутрь, разглядывал все, удивлялся. И теперь все время рассказывает друзьям: "В Красноярске есть та-а-а-кая аптека!". Ну а на его вопрос мы теперь можем ответить со 100-процентной уверенностью: она, эта аптека, была здесь действительно всегда.

Светлана ЮРЬЕВА